

Mit terveznek a kollégiumokban?

Előző lapszámunkban körkérdeést intéztünk felsőoktatási intézményeink kollégiumi titkáira. Kérdésünk az új tanév kollégiumi munkatervére, a kollégiumok nagyobb rendezvényeire, eseményeire vonatkozott. Akkor — helyszűke miatt — néhány kollégiumi titkár kimaradt a megkérdezettek sorából, most az ő tájékoztatóikat ismertetjük:

Bali Erzsébet, a Juhász Gyula Tanárképző; Főiskola Teleki Blanka kollégiumának titkára:

— Kollégiumunkban a tanulás megfelelő körülményeinek megteremtésével, a politizálás, a művelődés, a szórakozás és a pihenés lehetőségét szeretnénk biztosítani. Ezért igyekszünk minél több lehetőséget adni az önművelésnek: például fakultatív nyelvoktatás indul német és angol nyelvből, illetve szakkollégiumot indítunk matematikából, fizikából, családi nevelésből és orosz-
— Kollégiumi stúdióink agitációs-információs feladatokat is végez a szórakoztatás mellett. Aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről, a kollégisták érdeklődésének megfelelő ideológiai témákról előadásokat hallhatnak a hallgatók, illetve politikai vitakörökön vehetnek részt. Idén egyébként szeretnénk megrendezni az évfolyamok közti politikai vetélkedőt.

— Természetesen, a testezésre és a mozgásra is több lehetőség kínálkozik: kosár- és kézilabda bajnokságot tervezünk a Hámán, a Jancsó és a Semmelweis kollégiumokkal, tavasszal pedig futóversenyt fogunk meghirdetni.

— Közművelődési köreink eredményesen működnek, különösen a diszitóművészeti, a honismereti néprajzi, a makramé-körök, de szabás-varrás tanfolyamokra is van igény, sőt e tanévben fotó-kör beindítását is tervezzük. Állandó mini-kiállításunk mellett a kollégista lányok kézimunkáiból és a rajzszakosok képeiből szeretnénk összehozni egy kiállítást. Ugyancsak terveink között szerepel a tavalyihoz hasonló szavalóverseny megrendezése.

— Hagyományos rendezvényeink közül a Mikulás-est és a farsangi mulatságot emlitem meg, ezeket természetesen ebben a tanévben is megrendezzük.

Ménesi Sándor a Hámán Kató kollégium titkára:

— A szakmai-tanulmányi munka területén a legfontosabb tevékenységünk a kollégistáknak a legsikeresebb főiskolák tájékoztatóit. E tanévben is folytatjuk az általános iskolai nevelőthonokban lakó gyerekek patronálását. Meghirdetjük az idén is a „Kiváló alapközösség” címért a versenyt, amit az a kollégiumi kiscsoport nyer meg, amely mind tanulmányi munkában, mind fegyelemben példamutató. A következő félévtől tervezzük indítani a Makarekő-kört, mely szakkollégium szerűen működik majd, s pedagógiai kérdésekkel foglalkozik.

— Aktuális napi politikáról tájékoztatja a kollégistákat faliújságunk politikai rovata, valamint a kollégiumi stúdió politikai adatai. Szeretnénk politikai vetélkedőket, megemlékezéseket a különböző évfordulókról.

— Szeretnénk ha minél hamarabb elkészülne a kollégiumi társalgója, s akkor itt rendezhetnénk kiállításokat a kollégium hallgatóinak munkáiból. Tavaszra tervezzük a Kollégiumi Napok rendezvénysorozatát. Kulturális területen tervezett feladataink közé tartozik még a könyvtárfejlesztés, valamint a könyvtári ügyelet megszervezése a kollégiumban.

— Bekapcsolódunk az Edzett ifjúsáért mozgalomba. Ennek szellemében rendezzük meg a Hámán Kupát, valamint rendszeres sportolási lehetőséget biztosítunk a hallgatóknak minden este a főiskola tornatermében.

Törő Sándor a JATE Móra Ferenc Kiváló Kollégiumának titkára:

— A kollégiumban alapev, hogy a kollégium ne csak szociális intézményként működjön, hanem nevelési feladatokat is ellásson, segítse az egyetem munkáját, a sokoldalúan képzett, széles érdeklődési körrel rendelkező szakemberek nevelésében. Munkánk magas színvonalának bizonyítéka, hogy 1976-ban elnyertük a Kiváló Kollégium címet, melyet öt évenként ítélnek oda a legjobban dolgozó kollégiumnak. Mivel szeretnénk ismét megszerezni e címet, arra törekszünk, hogy az 1980-81-es tanévben az eddigiekhez hasonlóan kiemelkedően jó munkát végezzünk.

— A szakmai-tanulmányi munka területén továbbra is fontosnak tartjuk a szakkollégiumunk működését.

— Hallgatóink politikai és történelmi ismereteinek gazdagítását szolgálják politikai rendezvényeink. Az elmúlt tanévben indítottuk a Politikai filmklubot, melynek ez évi tematikájában a II. világháború történetének részletes bemutatásával foglalkozunk dokumentumfilmek és előadások segítségével. Neves szakemberek tartanak előadást aktuális témákról, például az Amerikai Egyesült Államok elnökválasztásáról és Lengyelország fejlődéséről. A Herman-Móra közös stúdió két hetenként jelentkezik politikai adataival, melyben aktuális politikai eseményekről tájékoztatjuk a hallgatókat.

— Közművelődési klubunk 9 kiscsoportban dolgozik. E területen végezzük a legsokrétűbb tevékenységet. Foglalkozunk a börtönből szabadultak utógondozásával, segítjük a társadalomba történő konfliktusmentes beilleszkedésüket. Patronáljuk az általános iskolai nevelőthonokat és az üzemek munkásszállóit. A Csongrád megye felfedezése című sorozatunkban kirándulások, előadások, néprajzi filmek segítségével ismerkedhetnek meg a hallgatók falvak, szűkebb tájegységek életével és hagyományaival. 2800 kötetes könyvtárunkkal külön munkacsoport foglalkozik. Ők dolgozzák fel a könyvtári anyagot és tartanak ügyeletet esténként. Idegenvezetői körünk nagyon népszerű, különösen az idegen nyelvcsokorok körében. E csoport tagjai felkészítést kapnak Hazi-mozink 1973-tól működik. Célja — a Balázs Béla Stúdió filmjeinek bemutatásával a magyar valóság feltárása. Ebben az évben a filmvetítéseken kívül tervezzük beszélgetéseket, vitákat a filmek alkotóival. Csere-be-re klubunk azt hivatott elősegíteni, hogy a kollégiumban lakó három kar — TTK, jogi és bölcsész — hallgatói egymás munkáját minél jobban megismerhessék. A különböző szakon tanulók előadásokat tartanak saját szakterületük közérdeklődésre számotartó kérdéseiről. A Tájjellegű és Nemzeti Napok hagyományos rendezvénysorozatának ez évi programjában a Kalocsai Napok megrendezésére kerül sor.

— Sportrendezvényeink közül a Kollégiumi és Vizsga Kupa tart a legnagyobb érdeklődésre számot. A Hermannal közösen rendezzük meg a már hagyományos őszi és tavaszi sportversenyünket. A kollégium hallgatói számára egyébként hetente egy alkalommal szervezzük tornaórákat.

— Ez évben is minden hallgatónk 6 óra társadalmi munkát vállal a kollégiumért. A Fűvészkertben illetve a rószkel tsz-ben fogunk dolgozni, ameddig az időjárás engedi, később pedig a különböző üzemekbe, gyárakba szervezzük társadalmi munkát.

Berger Ferenc, az Eötvös kollégium titkára:

— Éppen tegnap este beszéltem meg a programot. A „Kollégiumi estek” sorozat keretében négy előadót hívtunk meg, akik a történettudomány, az irodalomtudomány, a természettudomány tárgyköréből tartanak egy-egy előadást, a negyedik meghívottól pedig József Attila költészetéről szeretnénk hallani. Három szakszemináriumot indítunk a félév során, ezeken az egyes csoportok vallással és filozófiával, a 20. századi francia irodalommal és irodalomelmélettel foglalkoznak. Utóbbi programot szerdai napokon fogjuk lebonyolítani, míg a kollégiumi esteket keddenként tartjuk. — Szerdahelyi Zoltán vezetésével jazz-klubot szervezzük; a kollégiumon belül angol közép- és haladó, valamint francia kezdő nyelvtanfolyamot indítunk. A szűkebbben vett szakmai programhoz tartozik az a terv, amely szerint negyed- és ötödéves Eötvös kollégisták saját szakkollegiatúráról tartanak előadást. Ami a sportot illeti: asztalitenisz és sakkbajnokságot rendezünk, s a szervezett sportprogramok mellett kiemelten kívánjuk támogatni — főként anyagi eszközökkel — a spontán megmozdulásokat. December 2-án megrendezzük a hagyományos Mikulás-estet, ahol az ajándékozás mellett tréfás műsorral szórakozunk.

Bízunk benne, hogy a tervbe vett rendezvények és előadások meg is valósulnak majd minden kollégiumban és élményt, tartalmas tevékenységet nyújtanak a kollégisták számára.

Szó ami szó, paprika...

Péter és Pál, Ádám és Eva széna és szalma... Bizonyára mindenki tudná folytatni a sort. Hiszen bizonyos fogalmak az életben oly szorosan összekapcsolódnak, hogy az embernek az egyikről automatikusan a másik jut az eszébe.

— Ön mit választana a paprika párjával?

— Nem kérem! Szó, ami szó, de mégsem a só, mint ahogy a nóta mondja. Bármennyire is hihetetlen, a párja: a szó! Igen kérem. A szó!

Ugyanis Szegeden a paprika hazájában a JATE Állam- és Jogtudományi Karának diákjai szót szüretelnek.

Bár az első napokban nehezen ment a munka, a hét vége felé már mindenki belelendült. Reggel fél hétkor automatikusan fordulás ki az ágyból, csukott szemmel kibotorkálás a mosdóba, majd öltözködés és rohanás a buszhoz. Egy óra utazás, csendes szunyókálással egybekötve, amiből a busz hirtelen fékezése ébreszt fel.

Megérkezünk. Gyors vödör-
vátogatás. (Mindenkinek a legkisebbet keresi.)

— A fene egye meg legközelebb elhozom az öcsém homokozó vödörét...

Majd pár — akarom mondani sorválasztás és indulhat a munka. A tempót tekintve nem

kétséges, hogy mindenki a fontolva haladók „táborába” tartozna.

Es tíz órakeres óriás! meglepetés, az öttömösi tsz tízórait is oszt a meleg tea mellé. Csendes emésztési zörejek. Egyszer azonban a világ legnagyobb tízóraitja is elfogy...

Folytatódik a munka. Mintha jobban igyekezne mindenki. Úgy látszik a kaja megtette a magáét. Lassan közeledik a dél. Már csak múlt emlékek élnek a tízóraitól és az emberek egyre többet fordulnak a buszok felé.

A norma végre megvan, rohanás a buszhoz. Ja, hogy még van egy fél óra a munkaidőből?

— Miért, magánál még nem harangoztak?

Es indulás végül haza. Ez így megy minden nap, bár némi változás történt a hét második felére. A kritikus időszakot ekkor már mindenki átvészelte és folytatódott a munka megállás nélkül 2 óráig.

Bár számszerű adatokat nem tudtak még mondani, kijelenthetjük, hogy évekre visszamenőleg az egyik legsikeresebb őszi munkát végezte most a jogi kar.

RIGÓ BARNABÁS



Szóló szólo — mosolygó diák...



Jobban esett, mint a menzan...

Találkozó és emlékezés

Szeged felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola III. sz. pártalapszervezet pártcsoportja megemlékezést tartott.

Tapolcsányi László a pártalapszervezet titkára megemlékezett Szeged felszabadulásának évfordulójáról, majd felkérte vendégül, dr. Sárlos Ferencné emlékezzék vissza a felszabadulás időszakában és azt követően végzett mozgalmi munkájára.

Dr. Sárlos Ferencné elmondta, hogy 1944. októberében Kísszálláson a bevonuló szovjet katonák parancsnoka — miután önként segített a sebesült szovjet katonák egészségügyi ellátásában — megbízta, hogy szervezze meg a község egészségügyi ellátását. Gyógyszert a szovjet hadsereg egészségügyi szolgálatától kapott. Ők adtak járművet a súlyos betegek kórházba szállításához. Közben segédkezett a Kísszálláson települt szovjet segélyhely munkájában is.

Bekapcsolódott a pártmunkába, belépett a pártba. Debrecenben pártiskolát végzett, majd 1945. januárjában önként jelent-

kezett katonai szolgálatra a bajai műszaki alakulatnál. Bajáról Budapestre helyezték a Honvédelmi Minisztérium katonapolitikai iskolájára. A Katonapolitikai Osztály megszüntével a Honvédelmi Minisztérium személyzeti főcsoportfőnökségen kapott beosztást. Közben eivégezte az Eötvös Lóránt Tudományegyetem Lenin Intézetében az orosz-tolmács szakot. Később a Honvédelmi Minisztérium külügyi osztályán kapott beosztást. Részt vett a kerületi pártmunkában, filujárásban, gyűlések és egyéb pártmegmozdulások szervezésében. 1954-ben leszerelt a Néphadseregéből.

Pesten különböző vállalatoknál dolgozott. Az ellenforradalom leverése után részt vett a párt újjászervezésében. A Munkásörsgn-nex alapító tagja volt.

1958-ban általános iskolában tanított orosz szakos tanárként. Elvégezte a kiegészítő pedagógiai szakot, majd a dunajvárosi Kohászati Főiskolára került az orosz nyelvi lektorátus vezetőjének. A főiskolán pártvezetőségi tag és SZB titkár volt. Nyaranta

Csillebércen az úttörőtáborban dolgozott és nyugdíjazásáig aktív tagja maradt a Munkásörsgnek is.

Jelenleg is pártvezetőségi tag Dunajvárosban a körzeti párt-szervezetben. Nyaranta a Pedagógus Szakszervezet zamárdi üdülőjét vezeti.

Ma is tartja a kapcsolatot a Munkásörsggel, a főiskola KISZ-szervezetével, igyekszik hasznosítani tapasztalatait a társadalmi munkában.

Kérdésekre válaszolva elmondta, hogy nagyon szereli a gyerekeket. „Nagy tettekre, eredményes munkára képesek a fiatalok, ha szépen beszélünk velük és szeretjük őket. A fiataloknak éreznük kell, hogy a társadalmunk számít a munkájukra” mondotta.

Befejezésül Elek József a főiskolai pártvezetőségi tagja köszönt meg dr. Sárlos Ferencnének értékes és tanulságos élménybeszámolóját, majd a hallgatók virággal, a dolgozók ajándékkal köszöntötték a vendéget.

DR. FEHÉR LÁSZLÓNÉ
pártcsoportvezető